

今年以来,有关电视操 作和使用的话题络绎不绝, 许多与此相关新规也在影 响着我们看电视的方式。

比如,针对大量网友提出智能电视操作复杂联合国家广播电视操作复杂联合局联合局联合局等展开治理总局等展开治理总局等展开治理。然此也,全国7家试点也的1.29亿有线电视的1.29亿有线电视的1.27亿成整改,包括上海盒时间PTV、互联网电视的机顶盒上流线电视的机顶盒接收电视的机顶盒接吸不到重播、收看免费内容更便利等改变。

但对普通电视观众而言,看电视,尤其是用什么看电视,或许依然是个需要动动脑筋的问题。结合近期新规,我们一起来看看到底应该怎么选、怎么看。

有线、IPTV、互联网电视你分得清吗?

常常有观众会提出这样的问题:有线电视、IPTV、智能电视自带的系统、不同厂家的"盒子",这么多不同类型的机顶盒,到底哪个才能看电视?

别急,主管部门有答案!根据国家广播电视总局、工业和信息化部、国家市场监督管理局、中国消费者协会共同向各电视机生产厂商下发的《关于开展电视收看"明白卡"提示工作的通知》,一张小小的"明白卡"将在未来跟随各类电视机走进千家万户,让大家明白怎样的设备可以看电视直播,怎样的设备仅提供点播服务。

据"明白卡"显示,目前观众收看直播或点播的 渠道主要有三种:有线电视、交互式网络电视 (IPTV)、互联网电视(OTT)。

其中,有线电视是最"老牌"的电视收看渠道,各 地都有自己的有线电视网络公司,能提供中央广播 电视总台和省市县台 100 余套电视节目。用户可向 所在地有线网络公司购买有线电视服务,收看电视 直播频道。

而我们常见的 IPTV, 全名是交互式网络电视,它通过中国移动、中国联通、中国电信三家运营商的 专网传输电视节目,收视费通常包含在电信运营商 向用户收取的宽带套餐费用中,也可作为单独的附加服务费用,同样可以收看电视直播频道。

互联网电视(OTT)则是一项基于公共互联网 开展的电视大屏业务。当你购买了智能电视并接入 宽带网络后,就可以通过电视自带的节目指南和应 用软件点播观看各类节目。请注意,互联网电视不传 送中央和地方各级广播电视台的电视直播频道,不 可以观看电视直播。

这里特别提醒一下,很多观众自行购买的"电视盒子"是以互联网为基础的智能家用外设设备,也被认为是OTT的一种,需要和电视搭配使用,主要作用同样是点播,不能直接观看直播。

新规之后 IPTV、有线电视更方便了

对于习惯使用 IPTV 和有线电视机顶盒的观众而言,近期的新规几乎都是好消息:除了已经整改完成的开机页面外,广电总局目前还发布了《有线电视业务技术要求》等三项广播电视和网络视听行业标准的通知,进一步明确了在开机、操作方面的要求。

其中,开机时间的变化可能是最明显的:过去,有 线电视和 IPTV 机顶盒开机速度并不那么尽如人意, 程序载入时还可能出现营销广告。但根据新规,有线 电视智能机顶盒开机过程所需时间应不大于 35s,这 不仅减少了观众的等待时间,也让更多恼人的广告少 了"可乘之机"。最近召开的全国广播电视传媒机构 管理工作会更再次强调,要求加大开机广告监测监管 力度,积极推进实现开机广告关闭功能。

而近期下发的《治理电视"套娃"收费工作指南2.0》则明确要求,有线电视和IPTV直播频道播放窗口须占交互主页首页首屏面积的40%以上,免费专区和免费节目推荐位占交互主页首页首屏面积的20%以上。这意味着观众可以更轻松地找到免费内容,而不至于稀里糊涂付费。

互联网电视和盒子怎么样**?** 情况有不同

不同于有线电视和 IPTV,互联网电视和盒子 (OTT) 的使用情况更为复杂,甚至一度被认为是"套娃收费"的重灾区。

对此,《治理电视"套娃"收费工作指南 2.0》给出了更明确的要求,比如互联网电视免费专区和免费节目推荐位须占首页首屏面积的 50%以上,首页首屏推荐的收费节目来源不超过 2 个收费包。

如果说首页推荐只是让观众"看得明白",那么 对订购信息的有效梳理则能让观众"买得放心":

新规要求,电视大屏订购信息页要列明当前电视 所有收费包信息,不得折叠、隐藏收费包名称;针对用 户已订购的收费包和付费单片应在订购信息页置顶 显示,提供用户订购记录、订购服务截止期限、是否为 自动订购等服务信息,用户账户页须提供进入订购信 息页人口。

当然,也有很多网友好奇:新规之后,在互联网电视、OTT 盒子上安装的第三方影视类软件怎么用?尤其是近期引发热议的"电视家"直播 APP 停止服务事件,一度让不少网友好奇:为什么电视直播软件不能用?

应该注意到,"电视家"之所以停止服务,是因为它代表的是一类明确违规的盗播软件。这类盗播软件提供的电视直播,是在未经授权的情况下盗取了正版电视的网络信号源。明明是侵犯知识产权的盗播,还要另外收取用户的"会员费",甚至可能给用户带来网络信息安全的风险……无怪乎主管部门会进一步整治、清理这类软件了。

晨报记者/曾索狄 制图/黄 欣



物资回收

高价收旧书画银元家具

准国旧大正堂高价收旧瓷器.玉器佛像.香炉.印章. 砚台.旧扇子竹木牙雕.古纸币.旧箱子像章.小人书.旧旗袍.旧被面.布料.文学书籍等免费上门估价南昌路611号近襄阳南路汤经理5273336113564330778

物资回收

为民调剂

本店以雄厚的实力,收购旧红(白)木家具新旧字画,名人信札,旧书碑帖,连环画,邮票,钱币,像章,旧瓷,旧玉,紫砂,竹木牙雕,文房用品及其它古玩杂件,名贵酒类,阿胶,工艺品等。徐汇区宛平路1号(近淮海中路)63232582 13701722984沙先生

物资回收

古月轩岛的

红木家具.老家具.字画.扇子.印章.像章.老服装.小人书.紫砂壶.玉器.瓷器.地址: 多伦路 160 号(近四川北路) 热线电话:65407260 13601926417 高经理 免费上门服务

上海骏豹投资管理有限公司(统 王俭新遗失上海市虹口区祥德 路 180 弄 13 号 218 室《上海市 租用居住公房凭证》,声明作废。公章,声明作废。

